

世界綜合報導

全球各地扶輪服務計畫簡訊

1] 西班牙



拉利內亞德拉孔塞普西翁 (La Línea de la Concepción) 位於著名的太陽海岸與直布羅陀海灘中間，這裡充斥著香煙走私、毒品與酒精濫用等問題，對於無家可歸的西班牙人來說，「貝塔妮亞新家庇護所」(Nuevo Hogar Betania) 為他們提供了暫時的避風港，遠離充滿犯罪的街頭。扶輪社員積極讓這個庇護所發揮作用，為 70 個人提供住宿並為數百人提供餐食。

馬貝拉 - 瓜達米納扶輪社 (Marbella-Guadalmina) 與休達、直布羅陀與貝納阿維斯 - 太陽海岸三個扶輪社 (Ceuta, Gibraltar, and Benahavís-Costa del Sol) 於 2013 年開始一項計畫：為庇護所架設價值三萬美元的太陽能板以加熱水源，這項計畫於 2016 年完工。對許多人來說，「新家庇護所」

是他們唯一能洗熱水澡的地方。Martina Spann 是馬貝拉 - 瓜達米納扶輪社的社員，她表示：「這間庇護所提供 260 個人份的飲食，包括受虐婦女與她們的子女、人口販運受害人，以及試圖重返社會的更生人。」

該社的社員承諾要持續協助，每逢假日，社員就會送來一車又一車的食物，為安達魯西亞掙扎求生的人們帶來希望之光。

——Brad Webber 撰文

2

拉利內亞德拉孔塞普西翁的失業率為 35%，比西班牙的平均值還高出一倍。

3

2] 美國

從 2014 年起，麻州中東部的拉受巴山谷扶輪社 (Nashoba Valley) 在九月份時舉辦了一場免費的維修站活動，專門修補衣物、修理燈具與冷氣等。社員 Ray Pfau 表示：「我們在學校餐廳裡設立修理站，我們歡迎大家把家中壞掉的東西帶來接受我們免費的修理服務。」Pfau 很自豪的說大約有三分之二的物品都能夠恢復功用。「客人可以繼續使用，我們幫他們省錢，而且可以避免增加垃圾，也就是不要落入那種棄舊買新的文化。」

美國人在 2013 年製造了超過 2.5 億噸的垃圾，其中的 28% 是金屬、塑膠或木材。

3] 秘魯

秘魯南部塔克納 (Tacna) 的扶輪社員透過烹飪來慶祝秘魯的獨立紀念日，並在為期三天的美食饗宴中為「現在就根除小兒麻痺」募得了 550 美元。塔克納的所有扶輪社，包括塔克納 (Tacna)、卡普利納 (Caplina)、米庫拉塔克納 (Miculla Tacna)、塔克納聖佩德羅 (San Pedro de Tacna)，以及塔卡納 - 塔克納 (Takana-Tacna)，在 7 月 28-30 的活動中，都紛紛端出當地特色佳餚，例如辣牛肉燉馬鈴薯。塔克納扶輪社的社長 Carlos Miranda Ceballos 表示，這次的活動除了募款、提高各社的能見度，以及滿足口腹之慾外，還凝聚了大家的向心力，這是第一次五個社的社員能夠齊聚一堂的活動。

5] 南非

2017 年五月份時，桑頓扶輪社 (Sandton) 號召扶青一起引導一場運動日的活動，活動當中有許多身心障礙者的參與，而且他們的表現跟運動員比起來絲毫不遜色。約翰尼斯堡六所學校與照護中心的 100 名大人跟小孩參加了足球、排球與拔河等比賽。社員 Edna Mugaamutua 表示：「敝社致力於為社區中有需要的人提供服務，特別是那些弱勢與遭到邊緣化的人，我們讓身心障礙的大人跟小孩整天都掛著微笑，這點提醒了我們與扶青團員，施比受更有福。」

4] 泰國

帕府扶輪社 (Phrae) 的行動醫療團從 2016 年就開始為泰國北部五個村莊約 400 位居民提供健康檢查與治療輕微的病痛。每次都會有 20 幾名志工前往第一線的醫療站提供服務，其中有一半的人是扶輪社員，包括一名藥劑師、一名護理師以及該社的社長 Dr. Natthanin Sestawanich。「醫療站計畫主要提供基本的身體檢查服務，例如高血壓、血糖、身體質量指數與牙齒保健。」教導居民有關疾病的預防與心肺復甦術的知識，讓醫療團的行動更有意義，這也是該社的重點計畫之一。